A bizonyitashoz felhasznaljuk, hogy ha egy kiilsé P pontboél egy korhoz érintét és szel6t huzunk, akkor az érints-
szakasz hossza mértani kozéparanyosa a szelédaraboknak, PE? = PX - PY. (Lasd a IL. o. tankdnyv 175. oldal 240.
feladat.)

B D c

Ezt alkalmazva elGszor a B pontbol kiindulé érintére és szelésre BD? = BM - BN. Mivel M, N az AB oldalra esik,
kifejezhetjiik két szakasz kiilonbségeként

BD? = (AB — AM)(AB — AN) = AB*> — AB(AN + AM) + AM - AN.
Atrendezve és felhasznalva az ADC haromszogben Pitagorasz tételét:
(2) AB(AM + AN) = AB?> — BD*> + AM - AN = AD* + AM - AN.

Az egyenl@ség bal oldalan allo kifejezés megegyezik (1) bal oldalaval, kozos nevezére hozés utén.
Hasonléan kapjuk, hogy

CD?* =CP-CQ = (AC — AP)(AC — AQ) = AC? — AC(AP + AQ) + AP - AQ.
(3) AC(AP + AQ) = AC?* — CD? — AP - AQ = AD? + AP - AQ.

Ennek bal oldala pedig (1) jobb oldalaval egyenls.

Mar csak a (2) és (3) jobb oldalan allo kifejezések egyenlGségét kell belatnunk. Ehhez vegyiik észre, hogy az APN
és AQM haromszogek hasonlok. Az A csicsnal levs szogiik ko6zos, APN < = AM Q< ugyanazon iven nyugvo keriileti
szOgek. A hasonlosag miatt AM : AP = AQ : AN, ahonnan AP - AQ = AN - AM. Tehat az (1) egyenlGség valoban
fennall.



